
別記様式(第 5 条関係) 

会議録 

会議の名称  第 13 回登米市環境審議会  

開催日時  平成 28 年３月 24 日（木）  午後２時開会、午後２時 45 分 閉会  

開催場所  登米市南方庁舎 ２階 大会議室 

議長 (会長 )の氏名  佐藤 幸一  

出席者 (委員)の

氏名  

【学識経験者】 髙橋由紀子  

【関係団体】 小野寺裕幸、須藤健治、佐藤 幸一、只野好子  

【関係行政機関】 赤坂博幸、 松野 茂  

【市民（公募）】 和田伸一、長埜孝喜、蓬田恵美子  

欠席者 (委員)の

氏名  

【学識経験者】嶋田哲郎  

【関係団体】髙橋平克、鈴木洋子、佐藤律子  

【市長が必要と認める者】 及川俊弘  

事務局職員職氏

名  

市民生活部 部長 神田雅春、環境課 課長 木村達之、課長補佐兼係長 小泉一

誠、係長 白岩登世司、主査 金澤直子 

議題 

議事 

（１）第二次登米市地球温暖化対策推進計画（案）について 

その他  

    登米市内の学校及び各種団体等における環境保全活動の実施状況 

会議結果  別添のとおり 

会議経過  別添のとおり 

会議資料  

資料１ 第二次登米市地球温暖化対策地域推進計画（案） 
 
資料２ 登米市内の学校及び各種団体等における環境保全活動について 

http://reikisv/reiki/reiki_word/41188001041907021.doc
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それでは議事に入る。（１）第二次登米市地球温暖化対策地域推進計画（案）について、事務

局から説明をお願いする。 

 

（資料１ 第二次登米市地球温暖化対策地域推進計画（案）を説明 ） 

 

ただ今の事務局の説明に関して、ご質問、ご意見をお願いする。 

 

1ページの「１計画策定の背景」の中に、宮城県の計画「“脱・二酸化炭素”連邦みやぎ推進計画」

が記載されているが、平成 26年度に「宮城県地球温暖化対策実行計画（区域施策編）」に改定され

ているので訂正した方がよい。 

 

「１計画策定の背景」の中での記述は、第1次計画の策定経緯を記載しているので、宮城県の計

画「“脱・二酸化炭素”連邦みやぎ推進計画」を記載している。 

 

3 ページの計画の位置づけの中段に、宮城県の計画と記載してあるが、「“脱・二酸化炭素”連邦

みやぎ推進計画」と「宮城県地球温暖化対策実行計画（区域施策編）」のどちらなのか。 

 

「宮城県地球温暖化対策実行計画（区域施策編）」が正式名称であるので、「宮城県地球温

暖化対策実行計画（区域施策編）」に訂正する。 

 

他にいかがか。 

 

追加したコラムの太陽光発電の内容には、一般家庭用ソーラーだけで、メガソーラーは入ってい

ないのか。一般家庭でも庭などにメガソーラーを設置しているところもある。 

 

コラムの太陽光発電には、メガソーラーは事業用なので入っていない。 

 

他にいかがか。 

 

目標が大きい中で、この計画をどのように推進していくのか。 

 

この計画を、身近な団体等にも配布し、周知を図っていきたいと考えている。 

 

１５ページの節約・削減効果の中で、どのような取り組みをすると、どれくらいの金額が節約とな

り、CO2 の削減になるのか記載されているのと記載されていないのがある。例えば、項目５では、

こたつの設定温度調節をどの温度に設定すると、どれくらいの節約になり、CO2 が削減となるの

か。取り組みを推進するのであれば、家庭でも分かるように記載した方がよいのではないか。 

 

１４ページの下に、出典として「全国地球温暖化防止活動推進センター」の Webサイトと記述して

いるが、Webサイトの内容をそのまま記載した形になっている。全国地球温暖化防止活動推進セン

ターに数値的なものがあるか確認して、もしあれば記載したいと考えている。数値的なものがなけ

ればこのままになる。 
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 他になければ質疑を終わる。 

 

 第二次計画（案）の内容を一部修正として、3 ページに県の計画名を記載することと、１５ペー

ジの「家庭の省エネ大辞典」の数字が分かれば記述させていただきたいので、ご了承をお願い

する。 

 

 それでは、それでは答申書の準備を行うので、一旦、休憩を取りたいと思う。事務局に確認す

るが、５分位で大丈夫か。それでは、５分後にご着席いただきたい。 

 

（異議なしの声） 

 

（休憩） 

 

それでは、会議を再開する。事務局より答申書案の説明をお願いする。 

 

（答申書案を説明） 

 

この内容でいかがか。それでは、第二次計画（案）の内容を一部修正し、答申することでよろ

しいか。 

 

（異議なしの声） 

 

ご異議がないようなので、一部を修正し答申することに決定する。 

それでは、答申書を市長に提出する。 

 

（会長が答申書を読み上げ、市民生活部長に手渡す） 

 

次にその他について、事務局からお願する。 

 

その他として、昨年１０月に登米市内の学校及び各種団体等における環境保全活動につい

て調査を行い、取りまとめが終わったので、参考までに配布させていただく。後で内容をご覧い

ただきたい。 

 

9月の上旬に世界環境デーが設定されているが、登米市では何かやっているのか。 

 

登米市では、登米市環境の日を設定している。公衆衛生大会の中で、講演会などを行っ

ている。 

 

以上で、本日の環境審議会は終了させていただく。 

 

閉会のあいさつ 

 

（閉会） 

 


